

Precio de Suscripción.

EN ORIHUELA, un mes 25 céntimos.
Fuera un trimestre, 1 peseta.
Número suelto 10 céntimos.

PAGO: ADELANTADOS.

La Margarita

Punto de Suscripción.

Calle de Muñoz, número 28.

Los trabajos se publican bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven los originales aunque dejen de insertarse

SEMANARIO TRADICIONALISTA

*Cum Ecclesia omnia, sine Ecclesia nihil.
Con la Iglesia todo, sin la Iglesia nada.*

ÓRGANO DE LAS PROVINCIAS DE ALICANTE, MURCIA Y ALBACETE

Dios

Patria

Rey

Homenaje á la Augusta

SEÑORA DOÑA MARGARITA DE BORBÓN

Suscripción nacional para costear
una gran corona de bronce
artístico.

CONTINUACIÓN

| | Ptas. | Cts. |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------|------|
| Suma anterior. | 71 | 35 |
| D. Manuel Lopez Garcia (a) Caliche, voluntario realista de Fernando 7.º, veterano de la campaña de los siete años, que estuvo á las órdenes de Carlos VI, y que ha hecho todo la campaña última con Carlos VII, remite para la corona fúnebre de su difunta Reina Doña Margarita (Q. E. P. D.). | 1 | |
| D. José Zafra Castillo soldado de la última campaña. | 0 | 50 |
| D.ª Monserrate Lopez Ramon esposa del anterior. | 0 | 50 |
| D. Antonio Juan Soler, de Villena. | 0 | 50 |
| D. José Meseguer, de Callosa. | 1 | |
| D. Francisco Amantes, de id. | 1 | |
| D. Maximino Penalva de id. | 1 | |
| Suma. | 75 | 85 |

NOTA. Las cinco pesetas que figuran en la lista de suscriptores en el número 11 del semanario á nombre de D. Maximino Penalva, se pusieron por equivocación, pues son de D. Carlos María García,

Del mismo modo se ha puesto por duplicado por equivocación una peseta de D. José Fabregat, otra de D. Carlos Perez y otra de D. Rafael Hernández, en los números 11 y 13.

Queda por consiguiente la suma reducida á 72'85.

Aumenta considerablemente la suscripción de la España Tradicionalista para costear la corona artística de bronce para la tumba de nuestra inol-

vidable y llorada señora doña Margarita de Borbón y de Borbón, modelo acabado de dama cristiana.

Nuestros queridos correligionarios «El Correo Español,» «El Centro» «Calacuerda,» «El Correo de la Provincia,» «La Voz de Granada,» «El Aragonés» y cuantos se publican en España insertan en sus columnas largas listas de suscripciones, las cuales demuestran que el espíritu y entusiasmo carlista se manifiesta hoy tan potente y vigoroso como en aquellos días que nuestro ejército luchaba heroicamente en Somorrostro y San Pedro Abanto; en aquellos días cuando doña Margarita, verdadero Ángel de caridad curaba por sí misma los heridos del hospital de Irache.

Nuestros comprovincianos no deben permitir que ninguna provincia aventaje á la de Alicante en entusiasmo por los principios consignados en nuestro credo político, ni en amor y respeto á nuestra inolvidable Señora, y esperamos que cumpliendo todo carlista como bueno, entregue su pequeño óbolo, aunque sean cinco céntimos, para costear la corona que se proyecta dedicar á la magnánima doña Margarita.

Rogamos á las Juntas de distrito y locales, se dignen remitir á esta redacción de LA MARGARITA listas ó notas de suscripción para insertarlas, debiéndose entregar lo recaudado al Sr. Presidente de la Junta del distrito de Orihuela para ser remitidas á la Junta Central.

NOCEDALISTAS ARREPENTIRSE

— 0 —

Este es el llamamiento que la más profunda compasión arranca de nuestros labios.

Y no otro camino les queda á nuestros antiguos amigos sino el del arrepentimiento sincero de sus pasados extravíos.

Porque ¿que otra cosa ha sido la division producida por los elementos nocedalistas en el campo católico? Todos sabemos ya, á estas horas, cual fué el movil que indujo á ciertos elementos discolos y perturbadores á separarse de la comunión católico — monárquica

para despues esparcir especies calumniosas, tanto contra su augusto Jefe, como tambien en desdoro del salvador programa que sustenta en su bandera política.

Todos sabemos cuan faltos de fundamento han estado tantos y tan rudos ataques como hemos recibido de nuestros antiguos amigos. Por eso, hoy que el tiempo, las autoridades eclesiástica y científica, la historia y nuestros actos han evidenciado plenamente que no somos ni liberales, ni cesaristas, ni anticatólicos, podemos muy honrosa y cristianamente convidar, invitar y hasta suplicar, para bien propio de los nocedalistas, que ha llegado la hora de desistir de sus no limpios propósitos y no pequeña adersion al carlismo, pues este es el tiempo oportuno de reconocer los pasados yerros y confesar humildemente que para nada han servido y que á nada práctico han conducido las pasadas discordias.

Bien sabemos que ciertos elementos nocedalistas se han declarado irreconciliables por cuanto primero se adherirán é ingresarán en cualquiera agrupación política, aunque esta sea marcadamente liberal, que volver á la casa paterna de donde, en mala hora y peor acuerdo, se apartaron cual otros hijos pródigos!

A estos no nos dirigimos porque llevan consigo el germen de la discordia y de la insubordinación, que podrán medrar en el campo liberal, pero nunca en nuestra comunión donde la autoridad paternal de los superiores es el centro armónico que dirige, fomenta, ilustra y consigue la victoria.

Nos dirigimos á los nocedalistas de buena fé, á los nocedalistas engañados, arrastrados, fascinados por aparatosos equívocos que el integrismo ha tenido cuidado de fo-

mentar para conquistarse incautos.

A estos nos dirigimos porque su inteligencia, no su corazón, es la que no está conforme con nosotros; pero que poco á poco, cuando el denso velo de la prevención caiga de sus ojos, verán claramente la bondad de nuestra causa, lo justo de nuestras reivindicaciones, la verdad de nuestros principios, el régimen cristiano con que nos gobernamos y la fraternal aspiración de abrazar á todos los católicos, y á todos los españoles para no formar juntos más que un solo pueblo creyente, guardador de sus preciosas tradiciones, y fuerte antemural contra la invasión moderna, nacida del abismo.

A determinar esta resolución ha de cooperar, en los nocedalistas, el deslumbramiento de los prohombres del integrismo. Por un lado, ni Burgos y Maza, ni Gil Robles, ni Rivas y Velasco, ni Campion, y otros, están conformes con Nocedal. Por otro, las repetidas condenaciones de los preladados contra ciertas publicaciones integro-nocedalinas, prueban que los procedimientos y las doctrinas integristas han caído en la profunda cima del descrédito y de la sin razon y de consiguiente, que ha senado la hora de su desaparición del campo católico.

Confirma esta nuestra apreciación, el acto edificante ejecutado por un nocedalista que estos dias ha pasado á la eternidad.

Pocos momentos antes de morir tuvo el buen deseo y la cristiana resolución de pedir perdón á los tradicionalistas que él había ofendido, y si bien fué integrista ó nocedalino desde 1888, podemos asegurar que ha muerto arrepintiéndose de haberlo sido. ¿Quiéren saber nuestros lectores como se llama y quien es el integrista arrepentido? Pues es Don Domingo

Theilig, muerto recientemente en Barcelona, en cuya ciudad hizo mucha propaganda en favor de la causa de Nocedal.

Los que le conocían, pues, saben el valor que tiene la resolución y la retractación del Sr. Theilig.

Este es el ejemplo, este el camino, y esta la única solución que os queda, partidarios de D. Ramon.

¡A arrepentirse, pues, nocedalistas!

F. M. M.

Alcoy 11 Junio 1893.

Noticias de la familia R...

—o—

El día 15 del presente mes continuaban en Graz el Duque de Madrid y las Infantas Doña Beatriz y Doña Alicia, muy agasajados en la Villa Nieves por el Infante D. Alfonso y la Infanta Doña María.

Todas las mañanas las consagraban los augustos proscritos á la venerable madre de D. Carlos, á quien iban á visitar en su convento del Graben, dedicando las tardes á variadas escursiones, ora al santuario de Maria Trost, visitado tantas veces por D. Carlos en su primera juventud y donde se conservan multitud de momias muy renombradas, ora al parque de Hilmerteich, ora á cualquiera otro de los sitios encantadores que tanto abundan en las inmediaciones de Graz.

La permanencia de D. Carlos en la capital de la Estiria le ha dado ocasión de ver á antiguos servidores de su familia, como la Condesa de Villavicencio y el Marqués de Alcántara, y á otras personas que por diversos títulos le son queridas, como el Conde de Hartenau (Príncipe Alejandro de Battenberg,) el Duque de la Grazia, el Barón de Walterskirchen y el comandante Melotti.

Este último, antiguo compañero del actual comandante de la Academia de Wiener-Neustadt, había estado recientemente á visitar aquel Centro científico-militar, habiendo visto allí al Príncipe don Jaime, de quien llevaba las mejores impresiones.

Esto se vá

Así decía con frecuencia el inmortal Aparici y Guijarro, pues si se vá, empujémoslo para que no tarde en marcharse, debe contestar todo buen carlista, aman-

te de su Dios, de su Patria y de su Rey.

¿Y qué se deberá hacer para conseguirlo? Pues cosa muy fácil, cerrar las masas de los fieles servidores de nuestro R... y en apinado haz, presentarnos en el campo de nuestros derechos, y hacer uso de lo que por nuestra calidad de Españoles y cristianos nos corresponde.

Luchar, pero incesantemente en las batallas del Señor, es la condición de todo buen carlista, ayer el campo del honor, hoy en los comicios, pero siempre luchando.

Las próximas elecciones municipales serán trascendentalísimas para la vida del país; en la incertidumbre y poca firmeza de las situaciones liberales, los municipios tienen un gran papel que desempeñar y no será nada de extraño, antes bien es lo más probable, que los nuevos Ayuntamientos tengan que prepararse para, en no lejano tiempo, hacer nuevas elecciones generales.

Para entonces es necesario estar prevenidos; las actuales Cortes se hallan heridas de muerte; la mayoría fusionista indisciplinada; el Gobierno impotente para resolver los problemas económicos puestos sobre el tapete, y la minoría carlista del Congreso, ahondando cada vez más la herida que mata la actual situación.

Pues bien, es necesario repetimos prepararse para las próximas elecciones municipales, porque es conveniente, pero mucho, llevar al Congreso una docena de hombres, si se encuentran del prestigio de Barrio y Mier; otra docena como Mella, de elocuencia arrebatadora; otra como Llorens y Sanz, convertidos en dómines de Lopez Dominguez; otra como Casasola y Zubizarreta, que no tienen pelos en la lengua y sí impenetrables escamas sobre el corazón; otra docena.... que pero basta.

No estemos ociosos; luchemos siempre. El Gobierno espera aprobar los presupuestos para mandar á veranear á los diputados, y poder vivir en calma lo que duren las vacaciones; luego volverán las borrascas parlamentarias y tal vez el trueno gordo, después de las elecciones municipales.

Así, pues, no vivamos desprevenidos, que es necesario tener de nuestra parte los ayuntamientos, especialmente en aquellos de nuestros distritos en que tenemos una organización fuerte, potente y respetable.

Organización carlista.

El entusiasmo en nuestra provincia por la causa Dios, Patria y Rey, continúa secundando con energía el espíritu de reacción que ha sabido comunicar á la gran comunión tradicionalista el ilustre Marqués de Cerralbo; cada día recibimos noticias de nuevas juntas locales, y de reciente se nos participa que en la importante villa de Pego se ha constituido la Junta de Distrito, habiéndose elevado á la Provincial la oportuna acta para su aprobación.

La honradez, probidad, limpia historia y relevantes cualidades personales de las personas que en Pego comparten con nosotros el honor de merecer por la gran causa española que simboliza el

Egregio Duque de Madrid, son circunstancias de todos bien conocidas, y tenemos la esperanza que la Junta Provincial aprobará y la Regional confirmará la del Distrito de Pego, y aquel partido judicial, uno de los más poblados de nuestra provincia se convertirá, Dios mediante, en semilleros de valientes y entusiastas soldados de la causa tradicionalista.

He aquí los nombres de nuestros correligionarios:

Junta Tradicionalista del Distrito de Pego.

Presidentes honorarios.—Excelentísimo Sr. Marqués de Cerralbo y señor D. Vicente Calatayud Bonmati.

Presidente efectivo.—D. Pascual Oltra Sanchiz.

Vicepresidente.—D. Salvador Bañuh Vives y D. Carlos González Sendra.

Vocales.—D. Joaquin Sastre Sendra, D. Fernando Siscar Mauri, D. Andrés Estela Barber, y D. Gerónimo Sastre Ferrando.

Secretario. D. Jaime Bañuh Calafad.

Adelante, que el progreso de la causa carlista aumenta en proporción del decaimiento y corrupción de los partidos mal llamados liberales, pues en rigor bien merecen el dictado de despóticos y opresores del género humano.

En la provincia de Lérida han sido formadas últimamente las Juntas y Círculos siguientes:

Juntas locales en Mongay, Artesa de Segre, Bellvís, Mollerusa, Tremp (de distrito), Llardecans, San Lorenzo de Morunys, Cerveriá, Alfés, Albi, Isona y Tarrés, y los Círculos de Juneda, Alguaire y Cubells.

¡Adelante con nuestra organización, que ella ha de ser la palanca que remueva todo lo existente.

En Vellarejo de Salvanés también se ha constituido una junta carlista, formando parte carlistas de legítima cepa y hombres muy animosos.

También en la importante ciudad de Daroca se ha constituido la junta local.

En la region aragonesa se han formado juntas locales en Aquilón Tosos, Mezalocha, Aguaron y Paniza.

Casi todas las personas que componen las juntas han formado parte de nuestras filas.

Carlistas. ¡Adelante, Adelante Adelante!

CRÓNICA GENERAL

El jueves pasado inauguraron los señores Marqueses de Cerralbo su nuevo palacio construido y decorado todo bajo la dirección de nuestro ilustre Jefe delegado.

Imposible nos es dar una reseña de la majestad y belleza del edificio, de las preciosidades que encierra, de la suntuosidad de la nueva mansión y del admirable orden con que se hayan dispuestas las joyas que encierra.

Del periódico *El Nuevo Heraldo* copiamos las siguientes frases:

«Estrenaba anoche su rica morada el acaudalado marqués, de quien puedo

decir en justicia lo que al penetrar en su morada se siente: *D. Carlos no es el Rey de España, pero está regimiento representado.*»

La recepción fué suntuosa sobre toda ponderación, tampoco podemos reseñarla, solo diremos que la concurrencia excedía de 500 personas y pasaban de 300 los coches parados á la puerta del palacio y á lo largo de las calles de Ferraz y Ventura Rodriguez á las doce de la noche, una hora después de haber comenzado la fiesta.

Así termina *El Liberal* su reseña:

«Pocas veces se ha visto reunido en un palacio más numeroso, brillante y competetísimo coro de elogios...; elogios para las maravillas que el palacio atesora; elogios para la distinción y amabilidad de los marqueses de Cerralbo, de sus hermanos y de sus hijos; elogios para la envidiable tolerancia de nuestras costumbres políticas, que permiten que en los salones del Jefe del partido carlista se vea, por ejemplo, al mayordomo mayor de Palacio....»

Pero lo más admirable es el contraste que presenta la magestad anterior con la humildad siguiente:

Dice nuestro valiente compañero «El Correo Español.»

«Porque ese mismo marqués de Cerralbo, que por su elevada posición, que por sus altas y numerosas relaciones se ve obligado á dar estas fiestas del gran mundo, que han dado siempre los reyes y los próceres, aun los más fervorosos católicos y más cristianamente humildes, ese mismo marqués de Cerralbo, que anoche brillaba entre tantas magnificencias, es el que luego departe amigablemente en los Círculos, en las Juntas y en la calle con los carlistas de las posiciones más modestas; es el que da la mano á los obreros y venera en ellos el trabajo cristiano y honrado; es el que escribe cartas sentidísimas á los labradores, proclamando la fraternidad evangélica, y el que mira la cumbre de su radiante posición social, no como trono de soberbia, sino como lugar distinguidísimo en que le ha colocado la Providencia para dar ejemplos de virtud, de lealtad y nobleza al pueblo, para prestar relevantes servicios á la patria y para ser el protector de los desvalidos, el padre de los pobres y el amparo y la salvaguardia de los pequeños.»

Dice «El Correo Español» que el día 14 del presente salían del Congreso con el Sr. Rezusta varios amigos, políticos unos y particulares otros, entre estos el Sr. Campión, cuando de manos á boca tropezaron con el Sr. Pidal.

—Vaya Ud. con Dios, D. Alejandro—le dijo nuestro amigo el senador por Guipúzcoa.—Ya sé que la Comisión de actas acaba de dar dictamen favorable á la proclamación de Nocedal, sin duda para enseñarle el camino de la plaza de Oriente y para premiar servicios futuros.

A lo que replicó el Sr. Pidal en tono serio y casi melodramático.

—O tal vez servicios pasados.

—O pasados y futuros—añadió uno de los que formaban el grupo, muy amigo nuestro.

Y D. Alejandro siguió su camino.

Ahora saque cada cual las consecuencias.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro estimado colega «El Alicantino», que ha emprendido una campaña franca y enérgica contra la inmoralidad y malas costumbres, se lamenta de que apesar de las terminantes disposiciones del Sr. Gobernador Civil de la Provincia se juegue en aquella ciudad á los prohibidos, sino con el escándalo y cinismo de antes al menos con publicidad más atenuada y precavida. Dice nuestro estimado compañero en la prensa que en la mañana del viénes último aparecieron en aquella población grandes pasquines que decían.

«Señor Gobernador, en el Casino se juega: tiene arrendado el bisbis Juan.»

Los periódicos noticieros de aquella ciudad nada dicen sobre el vicio del juego, y se comprende; afiliados todos al liberalismo, tolerantes para el vicio, para los viciosos y para quienes los consienten sea por malicia ó por negligencia; si alguien se ha ocupado de lo dicho por «El Alicantino» no ha sido para elogiar, su proceder, y hacer caso á sus advertencias, sino para censurarlas, y aun para acriminarle con sueltos algunos de encargo, escritos como en casos análogos sucede, por los mismos que temen la acción del periodismo cuando incondicionalmente se pone al servicio de la moral y tiende á fomentar las buenas costumbres.

Felicitemos á «El Alicantino» por su campaña moralizadora, y bienaventurados los que han hambre y sed de justicia porque serán consolados, ya sean

alicantinos ya orcelitanos, porque por desgracia los mismos vicios se ven en Alicante que en Orihuela, y en una y otra ciudad mucho podria decirse sobre los juegos prohibidos.

En nuestro número anterior decíamos que el pescado que en esta plaza no se habia podido vender un dia se habia guardado para el siguiente.

«El Independiente» como órgano oficial del Sr. Alcalde accidental, dice que han sido varias las partidas que se han enterrado en la glorietta.

Díganos su independencia ¿el que se hayan enterrado en ciertos dias el pescado en mal estado es razón bastante para sentar que en los anteriores no se ha quedado de un dia para otro?

La compañía de los hermanos Resusta Teresa que dan espectáculos gimnásticos en esta ciudad, tantos son los llenos que obtienen como recompensa de sus difíciles trabajos, que muchos dias no festivos repiten sus funciones al infimo precio de diez céntimos, consiguiendo se repitan los llenos de los festivos.

Malagueñas.

El gobierno este está enfermo
Y yo lo veo agonizando,
Prepara las municiones
Que por allí veo á D. Carlos.

Tengo ganas que retumben
Y que se oigan cañonazos
Y que vuelva Montejurra
A dar vivas á D. Carlos.

Quando el corazon me late
Me parece que está hablando
Y oigo una voz que me dice
Que pronto viene D. Carlos.

Emedea.

CORRESPONDENCIA DE ADMINISTRACION

J. C., San Vicente de Carders, fin Enero 1894.

J. M., Picamanxons, fin Julio 1893.

M. M., Murcia, fin Julio 1893.

P. B., Murcia, fin Julio 1893.

S. D., Madrid, fin Julio 1893.

J. P. P., Alicante, fin Julio 1893.

J. B., Callosa, fin Abril 1893.

J. A. L., San Juan de Alicante, fin Julio 1893.

J. L. E., Villajoyosa, fin Mayo 1894.

J. M. T., Villajoyosa, fin Julio 1893.

J. G. M., Alquerías, fin Junio 1893.

J. G., Granja, fin Abril 1893.

V. Ch., Valencia, fin Julio 1893.

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves 22 S. Paulino ob. y cf.
En la Catedral y Parroquias
Misa Mayor á las 8. Los dias que siguen á igual hora.

Viernes 23 S. Juan presb. y mr.
En Santiago á las 6 y media Mi-

sa á la Virgen de los Dolores.

Sábado 24 La Natividad de San Juan Bautista.

En Monserrate á las 6 y media Misa de la Virgen.

Domingo 25 S. Guillermo cof.

En Capuchinos á las 6 y media Misa de Comunión general para las Sras. de la Perseverancia.

Por la tarde á las 4 y media el ejercicio de costumbre.

En S. Francisco á las 6 de la tarde Crona.

Lunes 26 Stos. Juan y Pablo herms. mrs.

Martes 27 S. Ladislao rey.

Miércoles 28 S. Leon II papa y cf;

VINO

DEL CAMPO DE LA MATANZA se vende superior embocado, sin refuerzo alguno alcohólico, á 20 céntimos de peseta micheta y por cántaros á 2 pesetas 87 céntimos.

Calle de la Corredera, número 22 y Mancebería, 21 — Orihuela.

Imp. de L. Zeron.

Documentos Parlamentarios (8)

mas rendida á la santa fe católica.

Tiempo es ya de que termine la discusión del proyecto de ley que se halla sobre la mesa, despues de las noches que estamos sufriendo, y que debemos al señor ministro de la Gobernación, quien sin duda por afecto á la provincia en que ha nacido, le agrada hacernos pasar noches toledanas.

Este proyecto viene sometido al Congreso en la forma y manera la más á propósito para que no pudiera prosperar, y al mismo tiempo la menos en armonía con los principios democráticos y populares que muchos de los que se sientan en estos bancos sustentan y defienden.

En efecto, dada la premura del tiempo con que se hace esta consulta á la Cámara, facilmente se podría comprender que, existiendo aquí unas minorías carlista y republicana, tan levantadas de espíritu como las actuales, estas minorías habrian de hacer lo que se llama vulgarmente una *hombrada*, porque es verdaderamente admirable la suma de dificultades que han suscitado, el derroche de ingenio de que

han hecho alarde y el poder de resistencia que desarrollan contra la masa abrumadora de la mayoría para impedir que el proyecto llegue á ser ley en tiempo oportuno. ¿No hubiera sido más sensato y mas práctico constituir una Comision mixta de mayoría y minorías que hubiera buscado los medios de llegar á un acuerdo estudiando el espíritu de la Cámara, y en caso de no haberlo encontrado desistir del proyecto y ahorrar al país el espectáculo que estáis ofreciendo con tan notorio beneficio para nuestra causa? Bien se me alcanza que todo cuanto voy diciendo hubiera sido más lógico, pero menos práctico para los fines del Gobierno,

El Sr. Vicepresidente (Mellado:) Ruego á S. S. que se atenga á la alusión,

El señor conde de Casasola: Voy á concluir para no molestar más á la Cámara; pero voy á concluir, yo que no soy parlamentario, abogando por la observancia de las prácticas parlamentarias. Parece-me que la primera de estas prácticas debía ser sujetarse á las disposiciones del reglamento del Congreso. Pues bien: para que se observe, yo tengo que hacer una proposición, y consiste en que se

suspenda esta sesión, á fin de que se pueda dar cumplimiento al artículo 128 del reglamento, ocupándose del discurso de la Corona, que en estos momentos teneis desatendido, y que á la letra dice así: «La Comisión dará su dictamen dentro de los tres primeros dias despues de constituido definitivamente el Congreso.

Es cuanto tengo que decir, y termino creyendo que procede que se suspenda la sesión.

Discurso de D. CESAREO SANZ sobre las relaciones entre los carlistas y los republicanos.

El Sr. Sanz: He pedido la palabra para una alusión personal.

El Sr. Presidente: No estaba S. S. apuntado; pero tengo mucho gusto en concederle la palabra.

El Sr. Sanz: Señores diputados, el presidente dice que tiene mucho gusto en concederme la palabra, y yo aseguro al Congreso que no tengo tanto gusto en usar de ella, porque conozco perfectamente mi falta de dotes oratorias. Por lo mismo prometo ser muy breve.

Un deber de cortesía y un deber político me obligan á hablar; debo en primer término responder á la excitación que ha tenido la bondad de dirigirme el Sr. Carvajal, y además darle las gracias por la defensa que ha prometido hacer de la minoría tradicionalista, defensa que si agradezco personalmente y estimo en lo que vale, rechazo en absoluto, porque la minoría tradicionalista, por pequeña que sea, tiene energia sobrada para defenderse aquí y donde quiera que se la ataque.

Al mismo tiempo tengo que agradecer á S. S. el que haya des-

SECCION DE ANUNCIOS

RELOJERÍA ALEMANA

DE FRANCISCO SALES WEHRLE

Gran surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores. Baratura y prontitud en toda clase de composturas por difíciles que sean.

Los relojes que se vendan y se compongan en este establecimiento se garantizan por un año.

6, PUERTA NUEVA, 6—ORIHUELA.

LA PATERNAL

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS Á PRIMAS FIJAS

Contra incendios, rayos, explosiones de gas y de los aparatos de vapor.

GARANTÍAS

| | | |
|-----------------------------|------------|---------|
| Capital social. | 6.000.000 | Pesetas |
| Primas por recibir. | 30.750.000 | « |
| Reservas. | 5.600.000 | « |
| | <hr/> | |
| | 42.350.000 | Pesetas |

La Compañía ha pagado desde su creacion, por 151.006 siniestros, la cantidad de *Cincuenta y ocho millones de pesetas.*

REPRESENTANTE EN ORIHUELA

D. CARMELO SUBIELA,

Corredera, 29,

VINO SECO DEL CAMPO DE ASPE.

Se vende en la antigua calle de la Carretería, num. 4, á 20 céntimos micheta y dos pesetas ochenta y ocho centimos cántaro.

TODO

BUEN

CARLISTA

ha de procurarse y conservar un ejemplar de la

ORACIÓN FÚNEBRE

que en las honras celebradas en esta Ciudad en 13 de Febrero 1893, por el eterno descanso de la Augusta Princesa

Doña Margarita de Borbón

PRONUNCIÓ EL

Rdo. P. Fr. Agustín Malo y Algar

DE LA ÓRDEN DE S. FRANCISCO

Véndese 0' 50 pesetas el ejemplar, franco de porte en el CONVENTO DE STA. ANA de esta Ciudad y en la administración de LA MARGARITA Calle de Muñoz número 28.

FRANCO DE PORTE

mostradolo infundado del cargo de que nosotros fuéramos correligionarios de los republicanos. (*El señor Calbetón*: En esa lucha de obstruccionismo.) Perfectamente; pero yo tengo que decir que son adversarios nuestros lo mismo conservadores que fusionistas y republicanos, pues todos ellos informan su credo político en el liberalismo, que aborrezco y abomino. No es ocasión de manifestar cual sea nuestro criterio en lo que se refiere á la constitución de los Municipios. Si aquí se hallaran oradores elocuentísimos que se sientan en estos bancos, y que en estos momentos faltan, ellos hubieran tratado con superior competencia esta materia. Todos sabéis que nosotros en nuestro programa sostenemos que los Municipios han de ser completamente libres, han de constituir Corporaciones administrativas, ajenas á toda función política, lo cual no sucede ahora, puesto que hasta los alcaldes de las grandes poblaciones los nombra de real orden, convirtiéndolos en dóciles instrumentos del Poder central. Pues bien: nosotros, manteniendo nuestros principios, queremos ir á la lucha, y por tanto ¿qué

de extrañar es que en estos momentos en que el Gobierno trata de falsear una ley, nos unamos á los republicanos para que no se haga ese aplazamiento? No es que tengamos interés de partido, porque ya digo que no son esos los Ayuntamientos que nosotros queremos; pero con ese censo que decís, falsificado y sin él, nosotros iremos á las urnas. No importa que aquí seamos pocos, porque somos la mayoría en el país. (*Rumores.*) El pueblo no pertenece á los partidos medios; en las grandes como en las pequeñas poblaciones, es republicano ó carlista, y con nosotros está el pueblo honrado y laborioso.

Por eso todos sois nuestros adversarios, y todos, los unos como los otros, nos tratáis con dureza, lo dice bien claro vuestra conducta con nosotros en estas discusiones; conducta bien distinta de la que observais con las demás fracciones de la Cámara; hasta me ha parecido ver alguna parcialidad en la campanilla presidencial cuando cualquier diputado de nuestro partido se ha levantado á usar de su derecho. Pero no es extraño; en todas parte se ha seguido con nosotros la misma conducta, hasta el

punto de que en la capital de mi provincia, Navarra, uno de cuyos distritos tengo la honra de representar, al tercer día después de la elección, siendo yo el candidato que mayor votación había obtenido, no sabia si era diputado.

¿Qué extraño es, pues, que nos unamos á las minorías de esta Cámara para oponernos á ese Gobierno y á todos los que se sientan ahí? Qué, ¿tan bien nos habeis tratado? Nosotros hemos visto que cuando se ha discutido la capacidad del diputado por Tudela, amigo mio particular y á quien aprecio, pero que no tenia derecho á sentarse aquí, se se ha faltado á la ley, y aquí se ha sentado por el capricho del señor presidente del Consejo de Ministros, fielmente obedecido por la mayoría, que le ha complacido, con daño de la razón y de la justicia. Y con el voto que dió la mayoría al acta de Tudela, se ha sentado el principio de que en la Diputación provincial de Navarra no se va á hacer administración sino á preparar el camino para llegar á este Congreso, poniendo así en peligro aquellas tradiciones administrativas, admiradas de propios y extraños, que esta minoría se propone mantener, utilizando los medios reglamentarios. De modo que el candidato que

aspire á ser diputado á Cortes por aquella provincia ya sabe lo que tiene que hacer; ser primero diputado provincial, y aprovechar la influencia y la fuerza que en cualquiera de aquellos distritos le dará ese cargo. Y cuando esto sucede, cuando vemos que todo esto se hace y que todo esto es en contra de nosotros, ¿qué extraño es que si se hace obstruccionismo á un proyecto del Gobierno, nosotros nos unamos á los obstruccionistas? Los republicanos tienen sus ideales, que para mí son falsos, y yo tengo los míos, que á ellos les parecerán erróneos; cada uno de nosotros defendemos y defenderemos siempre nuestras ideas, sin confundirnos jamás, sin transigir en nada que á nuestros respectivos ideales afecte; pero si en alguna ocasión tuviéramos intereses comunes, ¿qué de particular tendría que llegáramos á una inteligencia, pero solo y únicamente como arma de combate y no de otra manera?

Finalmente, debo declarar que el partido carlista entra hoy por los procedimientos legales, y seria insensato privarle de esos medios, porque tiene en el país arraigo y fuerzas sobradas. He dicho.